



ACHIEVERS IAS ACADEMY

SUMMARY OF THE HINDU FOR BPSK EXAMINATION

HINDI

DATE

10/02/2024

THE HINDU National

➔ स्वामीनाथन, राव और चरण सिंह को भारत रत्न

राष्ट्रपति की एक विज्ञप्ति में शुक्रवार को घोषणा की गई कि पी.वी. को भारत रत्न से सम्मानित किया जाएगा।
नरसिम्हा राव, चौधरी चरण सिंह और एमएस स्वामीनाथन।

पी. वी. नरसिम्हा राव - 2004 में निधन, (1991 - 1996) के बीच भारत के प्रधान मंत्री थे, उन्हें भारतीय अर्थव्यवस्था में उदारीकरण का श्रेय दिया जाता है।



पी वी नरसिम्हा राव

चौधरी चरण सिंह - (1979 - 1980) के बीच प्रधान मंत्री थे, लोक दल के संस्थापक को उत्तर भारत में फ़ैमर्स के नेता के रूप में श्रेय दिया जाता है



Chaudhary Charan Singh

एम. एस. स्वामीनाथन - कृषि वैज्ञानिक और कृषि विज्ञानी
भारत में खाद्य आत्मनिर्भरता की दिशा में हरित क्रांति में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई
उन्हें भारत में हरित क्रांति का जनक भी माना जाता है।



MS Swaminathan

➔ उत्तराखंड के हलद्वानी शहर में अतिक्रमण विरोधी अभियान के दौरान हिंसा भड़की, 5 लोगों की मौत

गुरुवार को हलद्वानी में पुलिस और मुस्लिम समुदाय के कुछ लोगों के बीच हुई हिंसक झड़प में पांच लोगों की मौत हो गई और 14 गंभीर रूप से घायल हो गए। यह घटना अवैध संरचनाओं को हटाने के अभियान के तहत मदरसा और मस्जिद को ध्वस्त करने के बाद हुई।

जिला प्रशासन ने बताया कि यह हिंसा एक समूह द्वारा पूर्व नियोजित थी। हालांकि दूसरे पक्ष ने बताया कि उकसाने पर उन्होंने पुलिस और थाने पर हमला किया।

सुप्रीम कोर्ट ने पूछा, क्या तारीख को बरकरार रखते हुए प्रस्तावना में संशोधन किया जा सकता है? सुप्रीम कोर्ट ने सोमवार को पूछा कि क्या संविधान की प्रस्तावना को उसकी तारीख को बदले बिना संशोधित किया जा सकता था। इंदिरा गांधी की सरकार द्वारा प्रस्तावना में केवल एक बार दिसंबर 1976 में संशोधन किया गया था

➔ ट्राई के जवाब के बिना रेलवे के लिए स्पेक्ट्रम अधिकार को कैबिनेट की मंजूरी

रेलवे द्वारा भारतीय दूरसंचार नियामक प्राधिकरण (ट्राई) से वास्तविक समय डेटा और यात्री सुरक्षा के लिए 5एमएचजेड स्पेक्ट्रम की मांग करने के एक दिन बाद, सरकार ने शुक्रवार को रेलवे को 5एमएचजेड स्पेक्ट्रम को मंजूरी दे दी।

रेलवे ने बताया था कि स्पेक्ट्रम का इस्तेमाल एडवांस्ड रेलवे कंट्रोल सिस्टम, ट्रेन कोलिजन अवाइडेंस सिस्टम, सीसीटीवी कंट्रोल, डेटा एनालिटिक्स, रियल टाइम डेट डिसेमिनेशन और पैसेंजर को रियल टाइम फास्ट डेटा सिस्टम उपलब्ध कराने में किया जाएगा।

➔ भारत सऊदी अरब संयुक्त सैन्य अभ्यास समाप्त

भारतीय सेना और रॉयल सऊदी लैंड फोर्स के बीच संयुक्त सैन्य अभ्यास सदा तानसेक शुक्रवार को जयपुर में संपन्न हुआ।

➔ पर्यटन में पुनरुत्थान के बीच अडानी समूह 3 हवाई अड्डों को चलाने के लिए श्रीलंका के साथ बातचीत कर रहा है

अडानी समूह श्रीलंका में तीन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डों के प्रबंधन के लिए श्रीलंकाई अधिकारियों के साथ बातचीत कर रहा है। ये हवाई अड्डे हैं कोलंबो में बंदरानाइक अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा, कोलंबो में रतमलाना हवाई अड्डा और मटाला हवाई अड्डा, जिसने सात साल पहले दुनिया के सबसे खाली हवाई अड्डे का टैग अर्जित किया था।

साल दर साल 2023 में श्रीलंका में विदेशी पर्यटकों का आगमन दोगुना होकर 1.48 मिलियन हो गया।

अडानी समूह वर्तमान में भारत में आठ हवाई अड्डों का प्रबंधन करता है।

WORLD

➔ इमरान समर्थित निर्दलीय बढत के बीच पाकिस्तान की नजरें हिंग संसद पर टिकी हैं

265 सीटों वाली पाकिस्तान असेंबली में से 226 सीटों के नतीजे आ गए हैं। इमरान खान ने निर्दलीयों का समर्थन किया और 226 में से 92 सीटें जीतकर सबको चौंका दिया।

नवाज शरीफ की पार्टी पाकिस्तान मुस्लिम लीग (पीएमएल-एन) और बिलावल जरदारी की पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) ने क्रमशः 64 और 50 सीटें जीती हैं। छोटी पार्टियों ने 12 सीटें जीती हैं।

किसी भी पार्टी को सरकार बनाने के लिए 133 सीटों की आवश्यकता होती है।

फिलहाल यह त्रिशंकु संसद जैसा लग रहा है।

इमरान खान की पाकिस्तान तहरीक ए इंसाफ (पीटीआई) पार्टी के वर्तमान प्रमुख गौहर खान ने बताया कि उनकी पार्टी कोई गठबंधन सरकार नहीं बनाएगी।

इमरान खान इस समय कई आरोपों में जेल में हैं।

इस बीच, पीएमएल-एन प्रमुख नवाज शरीफ ने पार्टियों से जल्द से जल्द सरकार बनाने को कहा है। उन्होंने पार्टियों से जल्द से जल्द एक स्थिर सरकार बनाने का आग्रह किया। पीएमएल प्रमुख ने कहा कि वह जनादेश का सम्मान करते हैं और देश में बार-बार चुनाव नहीं हो सकते।

संभावना यह है कि पीएमएल-एन पीपीपी और छोटी पार्टियों के साथ गठबंधन सरकार बना सकती है।

ताजा समाचार मिलने तक चुनाव के लिए सीटों की अंतिम संख्या इस प्रकार है।

पीटीआई (इमरान खान) - 99

पीएमएल - एन (नवाज शरीफ) - 71

पीपीपी (बिलावल भुट्टो) - 53

छोटे दल - 17

➔ पुतिन ने अमेरिका से यूक्रेन से बातचीत करने का आग्रह किया, कैद डब्ल्यूएसजे रिपोर्टरके साथ अदला-बदली के संकेत दिए

यूक्रेन पर रूस के हमले के बाद रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन ने पश्चिमी मीडिया के साथ अपना पहला साक्षात्कार लिया।

फॉक्स न्यूज के होस्ट टकर कार्लसन से बात करते हुए उन्होंने निम्नलिखित बातें कहीं :

- यूक्रेन से बातचीत पर:- श्री पुतिन ने तर्क दिया कि यह वाशिंगटन पर निर्भर है कि वह यूक्रेन को हथियारों की आपूर्ति बंद करे और यूक्रेन को, जिसे उन्होंने संयुक्त राज्य अमेरिका का "उपग्रह" राज्य कहा है, बातचीत की मेज पर लाने के लिए मनाए।
- डब्ल्यूएसजे रिपोर्टर एक्सचेंज - श्री पुतिन ने कहा कि रूस संयुक्त राज्य अमेरिका के साथ संभावित कैदी विनिमय पर बातचीत करने के लिए तैयार है।
- वॉल स्ट्रीट जर्नल (डब्ल्यूएसजे) के रिपोर्टर इवान गेशकोविच जासूसी के आरोप में रूस में जेल में हैं। मॉस्को चाहता है कि इसकी अदला-बदली जर्मनी में कैद उसके एजेंट से की जाए।
- पुतिन ने चेतावनी दी कि पश्चिम यूक्रेन में रूस को कभी भी रणनीतिक हार नहीं देगा, और उन आरोपों को खारिज कर दिया कि रूस पोलैंड या किसी अन्य नाटो देश पर हमला करने की योजना बना रहा था।

व्हाइट हाउस के प्रवक्ता जॉन किर्बी ने इस पर टिप्पणी की:

- "याद रखें कि आप व्लादिमीर पुतिन को सुन रहे हैं और आपको उनकी कही किसी भी बात को हल्के में नहीं लेना चाहिए।

➔ बाइडेन ने गाजा में इजरायली सैन्य प्रतिक्रिया को 'ओवर द टॉप' बताया

अमेरिकी राष्ट्रपति जो बिडेन ने गुरुवार को कहा कि गाजा में इजरायल की सैन्य प्रतिक्रिया "शीर्ष पर" रही है और इसे "रोकना होगा"।

"जैसा कि आप जानते हैं, मेरा विचार है कि गाजा में, गाजा पट्टी में प्रतिक्रिया का आचरण शीर्ष पर होना चाहिए" "बहुत सारे निर्दोष लोग हैं जो भूख से मर रहे हैं, बहुत सारे निर्दोष लोग हैं जो मुसीबत में हैं और मर रहा है, इसे रोकना होगा। "

श्री बिडेन ने कहा।

इजराइल को अमेरिकी समर्थन के कारण पश्चिम एशिया में अमेरिकी सेना पर हमले बढ़ गए हैं और समर्थन देने के लिए बिडेन सरकार की भी आलोचना की गई है।